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	ỦY BAN NHÂN DÂN

 THÀNH PHỐ HÀ NỘI


Số:         /TTr-UBND
	  CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


       Hà Nội, ngày       tháng        năm 2024


TỜ TRÌNH

Về việc xin chủ trương xây dựng Nghị quyết của Hội đồng nhân dân 
Thành phố quy định thẩm quyền quyết định việc đầu tư, mua sắm đối với các hoạt động ứng dụng công nghệ thông tin sử dụng kinh phí chi thường xuyên nguồn vốn ngân sách nhà nước thành phố Hà Nội
(theo trình tự, thủ tục rút gọn)

Kính gửi: Thường trực Hội đồng nhân dân thành phố Hà Nội

Thực hiện quy định của Luật ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 22/6/2015, Ủy ban nhân dân Thành phố đề nghị Thường trực Hội đồng nhân dân Thành phố xem xét, chấp thuận đề nghị xây dựng Nghị quyết của Hội đồng nhân dân Thành phố Quy định thẩm quyền quyết định việc đầu tư, mua sắm đối với các hoạt động ứng dụng công nghệ thông tin sử dụng kinh phí chi thường xuyên nguồn vốn ngân sách nhà nước thành phố Hà Nội.

Ủy ban nhân dân Thành phố, trình Thường trực Hội đồng nhân dân Thành phố các nội dung cụ thể như sau:

I. SỰ CẦN THIẾT BAN HÀNH NGHỊ QUYẾT.
Ngày 10/7/2024, Chính phủ ban hành Nghị định số 82/2024/NĐ-CP về việc sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 73/2019/NĐ-CP ngày 05/9/2019 của Chính phủ quy định quản lý đầu tư ứng dụng CNTT sử dụng nguồn vốn ngân sách nhà nước, Nghị định có hiệu lực kể từ ngày ký ban hành. Trong đó, Tại khoản 28, Điều 1, Nghị định số 82/2024/NĐ-CP sửa đổi bổ sung Điều 51, cụ thể tại điểm b, khoản 4 Điều 51 quy định như sau:

“Hội đồng nhân dân cấp tỉnh quyết định hoặc quy định thẩm quyền quyết định việc đầu tư, mua sắm các hoạt động ứng dụng công nghệ thông tin sử dụng kinh phí chi thường xuyên nguồn vốn ngân sách nhà nước thuộc phạm vi quản lý của địa phương”.

Nghị định số 82/2024/NĐ-CP ngày 10/7/2024 của Chính phủ là văn bản quy phạm pháp luật mới nhất, có hiệu lực cao nhất hiện tại quy định về quản lý đầu tư ứng dụng CNTT sử dụng nguồn vốn ngân sách nhà nước. 
Phạm vi áp dụng bao gồm cơ quan, đơn vị thuộc phạm vi quản lý của Thành phố khi thực hiện quản lý đầu tư ứng dụng CNTT sử dụng kinh phí chi thường xuyên nguồn vốn ngân sách nhà nước thành phố Hà Nội. 

Đồng thời tiếp tục đẩy mạnh phân cấp theo Đề án phân cấp quản lý nhà nước, ủy quyền trên địa bàn thành phố Hà Nội theo Nghị quyết số 23/NQ-HĐND ngày 12/9/2022 của HĐND Thành phố.
Vì vậy, cần thiết ban hành Nghị quyết của Hội đồng nhân dân Thành phố quy định thẩm quyền quyết định việc đầu tư, mua sắm đối với các hoạt động ứng dụng công nghệ thông tin sử dụng kinh phí chi thường xuyên nguồn vốn ngân sách nhà nước thành phố Hà Nội để: Cụ thể hóa quy định tại khoản 28 Điều 1 Nghị định số 82/2024/NĐ-CP của Chính phủ sửa đổi bổ sung Điều 51, cụ thể tại điểm b khoản 4 Điều 51 “Hội đồng nhân dân cấp tỉnh quyết định hoặc quy định thẩm quyền quyết định việc đầu tư, mua sắm các hoạt động ứng dụng công nghệ thông tin sử dụng kinh phí chi thường xuyên nguồn vốn ngân sách nhà nước thuộc phạm vi quản lý của địa phương”; tạo cơ sở pháp lý đầy đủ cho việc thực hiện đầu tư, mua sắm các hoạt động ứng dụng công nghệ thông tin sử dụng kinh phí chi thường xuyên thành phố Hà Nội.

Nghị quyết sẽ được xây dựng theo hướng giải quyết các vấn đề còn chưa được phân cấp, phân công cụ thể tại Nghị định số 82/2024/NĐ-CP ngày 10/7/2024 của Chính phủ, đảm bảo phù hợp với quy định pháp luật của Trung ương, thống nhất với quy định hiện hành của Thành phố Hà Nội về phân cấp thẩm quyền quyết định việc mua sắm tại Nghị quyết số 09/2024/NQ-HĐND ngày 15/5/2024 của HĐND Thành phố về phân cấp quản lý, sử dụng tài sản công thuộc phạm vi quản lý của thành phố Hà Nội.
II. CĂN CỨ ÁP DỤNG TRÌNH TỰ, THỦ TỤC RÚT GỌN KHI XÂY DỰNG NGHỊ QUYẾT

Nghị quyết đáp ứng yêu cầu của trường hợp xây dựng, ban hành văn bản quy phạm pháp luật theo trình tự, thủ tục rút gọn quy định tại Khoản 3 Điều 146 Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật năm 2015: “Trường hợp cần sửa đổi ngay cho phù hợp với văn bản quy phạm pháp luật mới được ban hành.”
Như đã thuyết minh tại sự cần thiết ban hành, Nghị quyết Cụ thể hóa quy định tại khoản 28 Điều 1 Nghị định số 82/2024/NĐ-CP của Chính phủ sửa đổi bổ sung Điều 51, cụ thể tại điểm b khoản 4 Điều 51. Do thời gian hiện tại đã là tháng 8/2024, tiến độ triển khai nhiệm vụ của các đơn vị bị ảnh hưởng do các quy định mới, làm ảnh hưởng đến tiến độ triển khai kế hoạch chuyển đổi số chung của Thành phố. Đây là trường hợp cấp bách để giải quyết vấn đề phát sinh trong thực tiễn (được hướng dẫn tại tại Phụ lục 3 của Công văn số 1009/STP-VBPQ ngày 28/4/2022 của Sở Tư pháp về việc hướng dẫn quy trình xây dựng, ban hành văn bản quy phạm pháp luật thuộc thẩm quyền của HĐND, UBND Thành phố). Do đó, Sở Thông tin và Truyền thông đề xuất xây dựng, ban hành Nghị quyết quy phạm pháp luật của HĐND Thành phố do UBND Thành phố trình (theo trình tự, thủ tục rút gọn) kịp thời trong kỳ họp thứ 18 HĐND Thành phố khóa XVI. 

Theo quy định tại Điều 146 Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật năm 2015, “Thường trực Hội đồng nhân dân cấp tỉnh quyết định việc áp dụng trình tự, thủ tục rút gọn trong xây dựng, ban hành nghị quyết của Hội đồng nhân dân cấp tỉnh”. Trình tự, thủ tục rút gọn thực hiện theo quy định tại Điều 146, 148, 149 Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật năm 2015.
III. MỤC ĐÍCH, QUAN ĐIỂM, NGUYÊN TẮC XÂY DỰNG NGHỊ QUYẾT
1. Mục đích
Ban hành Nghị quyết quy định thẩm quyền quyết định việc đầu tư, mua sắm đối với các hoạt động ứng dụng công nghệ thông tin sử dụng kinh phí chi thường xuyên nguồn vốn ngân sách nhà nước thành phố Hà Nội.
2. Quan điểm xây dựng Nghị quyết
Thực hiện theo đúng quy định Căn cứ Nghị định số 82/2024/NĐ-CP về việc Sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 73/2019/NĐ-CP ngày 05/9/2019 của Chính phủ quy định quản lý đầu tư ứng dụng CNTT sử dụng nguồn vốn ngân sách nhà nước;

Nghị quyết sẽ được xây dựng theo hướng giải quyết các vấn đề còn chưa được phân cấp, phân công cụ thể tại Nghị định số 82/2024/NĐ-CP ngày 10/7/2024 của Chính phủ, đảm bảo phù hợp với quy định pháp luật của Trung ương, thống nhất với quy định hiện hành của Thành phố Hà Nội về phân cấp thẩm quyền quyết định việc mua sắm tại Nghị quyết số 09/2024/NQ-HĐND ngày 15/5/2024 của HĐND Thành phố về phân cấp quản lý, sử dụng tài sản công thuộc phạm vi quản lý của thành phố Hà Nội.
3. Nguyên tắc xây dựng 

Phù hợp với quy định của Thành phố Hà Nội về phân cấp thẩm quyền quản lý, sử dụng tài sản công.

IV. BỐ CỤC VÀ NỘI DUNG CƠ BẢN CỦA NGHỊ QUYẾT
1. Căn cứ pháp lý


Căn cứ Luật Ngân sách nhà nước năm 2015 và các văn bản hướng dẫn;

Căn cứ Luật Công nghệ thông tin năm 2006;
Căn cứ Nghị định số 73/2019/NĐ-CP ngày 05/9/2019 của Chính phủ quy định quản lý đầu tư ứng dụng công nghệ thông tin sử dụng nguồn vốn ngân sách nhà nước;
Căn cứ Nghị định số 82/2024/NĐ-CP về việc Sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 73/2019/NĐ-CP ngày 05/9/2019 của Chính phủ quy định quản lý đầu tư ứng dụng CNTT sử dụng nguồn vốn ngân sách nhà nước.
2. Nội dung cơ bản của Nghị quyết gồm 3 Điều, trong đó:

Điều 1. Ban hành quy định thẩm quyền quyết định việc đầu tư, mua sắm đối với các hoạt động ứng dụng công nghệ thông tin sử dụng kinh phí chi thường xuyên nguồn vốn ngân sách nhà nước thành phố Hà Nội. Cụ thể như sau:

1. Phạm vi điều chỉnh

a) Nghị quyết này quy định thẩm quyền quyết định việc đầu tư, mua sắm đối với các hoạt động ứng dụng công nghệ thông tin sử dụng kinh phí chi thường xuyên nguồn vốn ngân sách nhà nước thành phố Hà Nội (bao gồm các hoạt động đầu tư, mua sắm, thuê dịch vụ công nghệ thông tin).

b) Ngoài các nội dung quy định tại Nghị quyết này, thực hiện các nội dung khác về phân cấp thẩm quyền quyết định việc mua sắm tại Nghị quyết số 09/2024/NQ-HĐND ngày 15/5/2024 của HĐND Thành phố về phân cấp quản lý, sử dụng tài sản công thuộc phạm vi quản lý của thành phố Hà Nội.
2. Đối tượng áp dụng

a) Cơ quan hành chính Nhà nước, bao gồm: Sở, ban, ngành; Ủy ban nhân dân quận, huyện, thị xã; Ủy ban nhân dân xã, phường, thị trấn.

b) Cơ quan Đảng Cộng sản Việt Nam, tổ chức chính trị - xã hội, tổ chức chính trị xã hội - nghề nghiệp, tổ chức xã hội, tổ chức xã hội - nghề nghiệp; tổ chức khác được thành lập theo quy định của pháp luật về hội.

c) Đơn vị sự nghiệp công lập.

d) Doanh nghiệp, tổ chức, cá nhân khác có liên quan.
3. Thẩm quyền quyết định việc đầu tư, mua sắm đối với các hoạt động ứng dụng công nghệ thông tin sử dụng kinh phí chi thường xuyên nguồn vốn ngân sách nhà nước thành phố Hà Nội.

Điều 2. Tổ chức thực hiện

Điều 3. Thời gian thông qua Nghị quyết và hiệu lực thi hành
V. NGUỒN KINH PHÍ THỰC HIỆN: Kinh phí chi thường xuyên nguồn vốn ngân sách nhà nước thành phố Hà Nội. 
VI. CƠ QUAN CHỦ TRÌ SOẠN THẢO, THỜI GIAN DỰ KIẾN TRÌNH THÔNG QUA NGHỊ QUYẾT: 

Cơ quan chủ trì soạn thảo: Sở Thông tin và Truyền thông chủ trì soạn thảo  Nghị quyết.

Thời gian dự kiến trình thông qua Nghị quyết: UBND Thành phố dự kiến trình HĐND Thành phố thông qua Nghị quyết quy định thẩm quyền quyết định việc đầu tư, mua sắm đối với các hoạt động ứng dụng công nghệ thông tin sử dụng kinh phí chi thường xuyên nguồn vốn ngân sách nhà nước thành phố Hà Nội tại kỳ họp thứ 18 HĐND Thành phố khóa XVI.
VII. UBND THÀNH PHỐ ĐỀ XUẤT THƯỜNG TRỰC HĐND THÀNH PHỐ:

- Đồng ý về chủ trương xây dựng Nghị quyết quy định thẩm quyền quyết định việc đầu tư, mua sắm đối với các hoạt động ứng dụng công nghệ thông tin sử dụng kinh phí chi thường xuyên nguồn vốn ngân sách nhà nước thành phố Hà Nội theo trình tự, thủ tục xây dựng văn bản quy phạm pháp luật rút gọn.
- Giao UBND Thành phố trình HĐND Thành phố xem xét, thông qua; chỉ đạo các Sở, ban, ngành, đơn vị liên quan phối hợp với Sở Thông tin và Truyền thông và các cơ quan liên quan tham mưu thực hiện xây dựng Nghị quyết theo quy định.

UBND Thành phố kính đề nghị Thường trực HĐND Thành phố xem xét, quyết định./.

	Nơi nhận: 

- Như trên;
- Thường trực HĐND Thành phố;
- Chủ tịch UBND Thành phố;

- Các PCT UBND Thành phố;
- Các Sở: Tài chính, Tư pháp, 

Thông tin và Truyền thông;
- VPUB: CVP, PCVP C.N.Trang,

  KGVX, KTTH, TH;
- Lưu: VT, KSTTHC.
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	Số:          /2024/NQ-HĐND
	Hà Nội, ngày       tháng      năm 2024


NGHỊ QUYẾT

Quy định thẩm quyền quyết định việc đầu tư, mua sắm đối với các hoạt động ứng dụng công nghệ thông tin sử dụng kinh phí chi thường xuyên nguồn vốn ngân sách nhà nước thành phố Hà Nội

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN THÀNH PHỐ HÀ NỘI,
 KHÓA XVI, KỲ HỌP THỨ 18
Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19 tháng 6 năm 2015; Luật sửa đổi bổ sung một số điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 22 tháng 11 năm 2019;

Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 22 tháng 6 năm 2015;

Căn cứ Luật Ngân sách nhà nước năm 2015 và các văn bản hướng dẫn;

Căn cứ Luật Công nghệ thông ngày 29 tháng 6 năm 2006;

Căn cứ Nghị định số 73/2019/NĐ-CP ngày 05 tháng 9 năm 2019 của Chính phủ quy định quản lý đầu tư ứng dụng công nghệ thông tin sử dụng nguồn vốn ngân sách nhà nước;
Căn cứ Nghị định số 82/2024/NĐ-CP ngày 10 tháng 7 năm 2024 của Chính phủ  về việc sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 73/2019/NĐ-CP ngày 05/9/2019 của Chính phủ quy định quản lý đầu tư ứng dụng công nghệ thông tin sử dụng nguồn vốn ngân sách nhà nước;

Xét đề nghị của UBND Thành phố tại Tờ trình số    /TTr-UBND 
ngày     tháng      năm  2024 về việc ban hành Nghị quyết quy định thẩm quyền quyết định việc đầu tư, mua sắm đối với các hoạt động ứng dụng công nghệ thông tin sử dụng kinh phí chi thường xuyên nguồn vốn ngân sách nhà nước thành phố Hà Nội; Báo cáo thẩm tra số         /BC ngày     tháng   năm 2024 của …….; Báo cáo giải trình bổ sung số        /BC-UBND ngày    tháng     năm 2024 của UBND Thành phố; ý kiến thảo luận và kết quả biểu quyết của đại biểu HĐND Thành phố tại kỳ họp.

QUYẾT NGHỊ:

Điều 1. Ban hành quy định thẩm quyền quyết định việc đầu tư, mua sắm đối với các hoạt động ứng dụng công nghệ thông tin sử dụng kinh phí chi thường xuyên nguồn vốn ngân sách nhà nước thành phố Hà Nội. Cụ thể như sau:
1. Phạm vi điều chỉnh

a) Nghị quyết này quy định thẩm quyền quyết định việc đầu tư, mua sắm đối với các hoạt động ứng dụng công nghệ thông tin sử dụng kinh phí chi thường xuyên nguồn vốn ngân sách nhà nước thành phố Hà Nội (bao gồm các hoạt động đầu tư, mua sắm, thuê dịch vụ công nghệ thông tin).

b) Ngoài các nội dung quy định tại Nghị quyết này, thực hiện các nội dung khác về phân cấp thẩm quyền quyết định việc mua sắm tại Nghị quyết số 09/2024/NQ-HĐND ngày 15/5/2024 của HĐND Thành phố về phân cấp quản lý, sử dụng tài sản công thuộc phạm vi quản lý của thành phố Hà Nội.

2. Đối tượng áp dụng

a) Cơ quan nhà nước; đơn vị sự nghiệp công lập thuộc thành phố Hà Nội.

b) Cơ quan Đảng Cộng sản Việt Nam, tổ chức chính trị - xã hội, tổ chức chính trị xã hội - nghề nghiệp, tổ chức xã hội, tổ chức xã hội - nghề nghiệp; tổ chức khác được thành lập theo quy định của pháp luật về hội.

c) Doanh nghiệp, tổ chức, cá nhân khác có liên quan.

 3. Thẩm quyền quyết định việc đầu tư, mua sắm đối với các hoạt động ứng dụng công nghệ thông tin sử dụng kinh phí chi thường xuyên nguồn vốn ngân sách nhà nước thành phố Hà Nội.

Thủ trưởng đơn vị dự toán ngân sách nhà nước trực tiếp quản lý, sử dụng kinh phí là người có thẩm quyền quyết định đầu tư, mua sắm đối với các hoạt động ứng dụng công nghệ thông tin sử dụng kinh phí chi thường xuyên nguồn vốn ngân sách nhà nước thành phố Hà Nội. 

Điều 2. Tổ chức thực hiện

1. Giao Ủy ban nhân dân Thành phố triển khai thực hiện Nghị quyết theo quy định. Trong quá trình thực hiện Nghị quyết, nếu vướng mắc, cần sửa đổi, bổ sung, Ủy ban nhân dân Thành phố kịp thời báo cáo Hội đồng nhân dân Thành phố để giải quyết theo thẩm quyền.
Trường hợp các văn bản dẫn chiếu tại Nghị quyết này được sửa đổi, bổ sung hoặc thay thế bằng văn bản khác thì áp dụng quy định tại văn bản sửa đổi, bổ sung hoặc thay thế.
2. Giao Thường trực Hội đồng nhân dân Thành phố, các Ban của Hội đồng nhân dân Thành phố, các tổ đại biểu và đại biểu Hội đồng nhân dân Thành phố giám sát việc thực hiện Nghị quyết.

3. Đề nghị Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam thành phố Hà Nội và các tổ chức chính trị - xã hội phối hợp tuyên truyền và tham gia giám sát việc thực hiện Nghị quyết.

4. Trường hợp các văn bản quy phạm pháp luật quy định viện dẫn tại Nghị quyết này được sửa đổi, bổ sung hoặc thay thế bằng văn bản pháp luật khác thì áp dụng quy định tại văn bản sửa đổi, bổ sung hoặc thay thế.

Điều 3. Nghị quyết được Hội đồng nhân dân thành phố Hà Nội khoá XVI, kỳ họp thứ 18 thông qua ngày …..tháng ….. năm 2024 và có hiệu lực thi hành kể từ ngày ban hành./.
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